

*Экономические науки***ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА
ГРАЖДАН ПОЖИЛОГО ВОЗРАСТА (НА
ПРИМЕРЕ КЦСО СЕВЕРО – ЗАПАДНОГО
РАЙОНА Г. ВЛАДИКАВКАЗА)**

Токаева А.Б., Токаева Б.Б.

*ФГБОУВПО Северо-Осетинский
государственный университет им. К.Л. Хетагурова,
e-mail: to.alb@yandex.ru*

Главной задачей органов государственной власти Республики Северная Осетия-Алания является повышение качества жизни и благосостояния лиц пожилого и старческого возраста. В системе социальной защиты Республики Северная Осетия – Алания функционируют учреждения и отделения с полу стационарной формой обслуживания – это центры и отделения дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов, осуществляющие медико-социальное обслуживание населения. При отделениях осуществляется одноразовое горячее питание в уютных столовых, где всегда разнообразное меню, приготовленное согласно нормам питания. В течение 2014 года в указанных учреждениях прошли социальную реабилитацию 813 человек (для сравнения в 2012 году – 809 чел.). Растет количество консультаций психологов и социальных работников в центрах дневного пребывания, которые направлены на снятие эмоционального напряжения, формирования уверенности в своих силах, преодоление чувства одиночества и беспокойства, решения социальных и иных проблем.

Всего в 2014 году гражданам пожилого возраста и инвалидам в отделениях дневного пребывания было предоставлено 425872 социальных услуг, гарантированных государством. Такая динамика количества социальных услуг обусловлена внедрением в деятельность социальных учреждений инновационных технологий: предоставлением медицинских услуг, в том числе обследование в санаторно-курортных условиях; профилактика хронических заболеваний у граждан пожилого возраста и инвалидов (на базе санаторий «Осетия», «Сосновая роща»); создание системы обучения пожилых людей навыкам пользования персональным компьютером и сетью Интернет.

Основные направления реабилитации: оказание первичной медико – санитарной помощи; содействие в получении специализированной медицинской помощи; в лечебно-профилактических учреждениях; содействие в получении услуг по ДЛО; обеспечение техническими средствами реабилитации и ухода; содействие в проведении медико-социальной экспертизы; проведение реабилитационных меропри-

ятий в соответствии с индивидуальными программами реабилитации и т.д. Новые формы работы особенно нравятся пожилым людям и инвалидам.

**ТЕХНОЛОГИИ СОЦИАЛЬНОЙ
РАБОТЫ В ЦЕНТРАХ СОЦИАЛЬНОГО
ОБСЛУЖИВАНИЯ Г. ВЛАДИКАВКАЗА**

Токаева А.Б.

*ФГБОУВПО Северо-Осетинский
государственный университет им. К.Л. Хетагурова,
e-mail: to.alb@yandex.ru*

Все большую роль в оказании помощи пенсионерам играют центры социального обслуживания. В настоящее время такие центры есть в каждом районе города и республики.

Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Республики Северная Осетия-Алания «Республиканский дом-интернат для престарелых и инвалидов «Забота» является некоммерческой организацией – домом-интернатом общего типа для граждан пожилого возраста (престарелых) и инвалидов. Это социально-медицинское учреждение, предназначено для постоянного, временного (сроком до шести месяцев) и пятидневного в неделю проживания граждан пожилого возраста и инвалидов, частично или полностью утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся в постоянном уходе.

Учреждение создано для выполнения работ, оказания услуг в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством Р.Ф. полномочий органов государственной власти в сфере социальной защиты при стационарном обслуживании лиц пожилого возраста и инвалидов, частично или полностью утративших способность к самообслуживанию и нуждающихся по состоянию здоровья в постоянном постороннем уходе и наблюдении. Стационарное социальное обслуживание направлено на создание для граждан пожилого возраста и инвалидов наиболее адекватных их возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности, на проведение реабилитационных мероприятий социального, медицинского и лечебно- трудового характера, обеспечение ухода, медицинской помощи, организации их отдыха и досуга. Работа по предоставлению социально-медицинских услуг направлена на улучшение состояния здоровья клиентов и поддержание ими активного образа жизни. Основные направления медицинской реабилитации в доме-интернате: оказание первичной медико-санитарной помощи; оказание первой доврачебной помощи; содействие в получении специализированной медицинской